# 小心,用你的手机偷你的钱

## NFC 骗局如何防?

你知道吗,你的手机可能会秒 变一台能刷卡的POS机?近日,国 家反诈中心发布多条短视频提醒 手机用户,有不法分子通过受害者 手机的NFC功能,盗刷其银行卡造 成损失

NFC是近场通信技术,允许设 备在相互靠近的情况下进行数据 交换,通信距离不超过10厘米,该 应用已经非常广泛,一些门禁卡、 电子产品用的都是NFC技术。例 如,NFC虚拟门禁卡就是将实体门 禁卡的数据写入手机,通过NFC无 需使用实体智能卡,刷手机就可以

NFC支付为免接触式支付。 据国家反诈中心发布的视频介绍, 犯罪分子会冒充某平台客服,以受 害者开通了扣费服务,可帮忙解除 为由,要求受害者下载一些App进 行操作。下载该App后,只要按照 对方的要求登录账号,就相当于将 自己使用的手机变成了一台POS 机.可以直接付款。

随后,诈骗分子会诱导受害者开 启手机的NFC功能并将自己的银行 卡放到手机背面感应,骗子此时就可 以读取并转走受害者卡里的钱。

据介绍,很多手机都具备NFC 功能,感应区大多在手机顶部或背 面的上半部。NFC支付功能主要 是将带有NFC功能的手机虚拟成 银行卡。以银联闪付为例,用户可 通过指纹或物理键调出银行卡和 付款二维码,自行选择非接触式付 款或二维码被扫付款。其中,非接 触式付款就是用了NFC功能。

业内专家王子凌表示,国内 NFC 支付的使用场景比较少,相关 的诈骗案例宣传得不多,用户尤其 要引起注意。

那么,该如何防范呢?不要下

载陌生App,此次国家反诈中心曝 光了两款软件,分别为Uni-pay和 NFO-X.均为可远程刷卡的软件。

目前,很多智能手机支持NFC 功能,可在设置-通用(隐私)-NFC 中找到该功能,用户可自行配置 NFC的使用权限和偏好设置。如 果日常用不到NFC功能,也可以完 全关闭。

记者注意到,目前开通NFC支 付功能的平台,在身份审核上非常 严格。如支付宝的"碰一碰支付" 需要用户主动解锁手机,银联闪付 需要"身份验证+银行授权", 或"银 行卡号密码+手机验证",这些都需 要用户自主操作。

王子凌表示,无论是购物还是 体验一些互联网应用,遇到问题应 及时与官方客服沟通,不要轻信不 明电话里说的改签、退款等内容。



"出售银行土,催财生财""代挖 各大银行土,全程录像"……近日. 记者在一些视频平台和电商平台发 现,有人打着"生财"的名义售卖所 谓的银行土,承诺取土过程全程录 像,并指导如何放置,售价在五六十 元到一两百元不等。

律师在接受记者采访时表示, 无论商家所说的银行土是真是假, 这种广告都违反了《广告法》。发布 含有迷信内容的商家可能会被市场 监督管理部门责令停止发布广告及 罚款。

### 网店售卖银行土

在一条点赞2万多的视频中. 记者看到一男子拿着金色的勺子在 银行门前绿化带中挖了几勺土,放 置在一个金色容器中,镜头在拍摄 取土过程的同时,还移动到旁边的 某银行招牌处,以此证明取土地点



# 网店售卖银行土,一份数十元

## 律师:商家发布含迷信的内容或面临处罚

为银行门前。

在社交平台上,不少账号发布 了代挖银行土的视频。有博主告诉 记者,在四大银行门前各取三铜勺 土,装满一个"元宝",售价59元。还 有博主售价198元,表示自己更加 专业,会选择在合适的时间取土,并 结合买家实际情况指导摆放位置。

2月25日,记者在电商平台上 搜索银行土,页面顶部显示热度为 3.6万,本周上升26%。搜索列表中 有许多店铺售卖该商品,部分商品 显示销量有数百个,价格在二三十 元到六七十元之间。

## 买家希望生意兴隆

记者联系到一位买家,买家称 自己是做生意的,用这样的土种花, 希望生意能更兴隆。买家还表示身 边很多生意人都在买,讲究比较多。

记者联系了多位在银行工作 的员工,多数人表示未听说过银行 土,还有人表示只是在网上看到过 消息,但没有在意,也没有人找过 自己帮忙挖土。在视频评论区,不 少自称银行员工的人调侃称,"原 来还有这个发财路径"。还有人调 侃说:"如果有人愿意付费,可以把 银行的绿植卖给对方"

记者观察发现,视频中取土地 点都是在银行门口的绿化带,而非 银行内部。记者走访多家银行也注 意到,银行内除了部分绿植的花盆 里有土,其它区域没有土壤,银行门 口也都是硬化路面。想要取十.只 能在距离银行有一定距离的绿化带 里操作,很多视频也显示取土区域 属于绿化带。

除了购买银行土,此前还发生 过在财政局门口烧香的案例。 2021年2月,江西省赣州市安远县 财政局大门口曾被人摆上香烛供 品。当时,当地发布告示称,一些仪 式可以理解,但在财政局大楼门口 烧香、点蜡烛更多的是一种心理慰 藉,并没有真正的实际作用。当地 财政局回应称,这个现象只是偶发 行为,并非长期存在。

### ፟፟፟፟፟ 涉嫌欺诈及破坏绿化

河南泽槿律师事务所主任付建 认为,如果商家用其他的土冒充银 行周围的泥土进行售卖,或者宣称 银行周围的土壤可以带来好运,都 涉嫌欺诈,消费者有权要求退款。 根据《消费者权益保护法》规定,经 营者提供商品或者服务有欺诈行为 的,应当按照消费者的要求,增加赔 偿其受到的损失,增加赔偿的金额 为消费者购买商品的价款或者接受 服务的费用的三倍。另一方面,这 种广告也违反《广告法》,发布涉及 含有迷信内容的商家,可能被市场 监督管理部门责令停止发布广告及 罚款,情节严重的还会被吊销营业 执照。对于这类商家,平台负有监 管责任和义务,应当及时依据平台 规则采取限流、封禁账号等处理措 施,如果未及时制止,造成虚假信息 进一步传播,应当对扩大部分与商 家向消费者共同承担连带赔偿责

付建还提到,根据《城市绿化条 例》,任何单位和个人不得擅自改变 城市绿化规划用地性质或者破坏绿 化规划用地的地形、地貌、水体和植 被。私自挖掘这些地方的土壤,涉 嫌破坏城市绿化,相关部门可以对 这些行为讲行处罚。

北京京本律师事务所主任连大 有提到,如果商家从属于银行的花 坛、花盆内取土,未经银行同意,则 涉嫌盗窃。并且土壤和土地都属于 国家资源,商家未获得相关经营许 可,私自买卖土壤构成违法,情节严 重的可能构成犯罪。

(成都商报)



四方五行土纳福风水厨房 西北角解烧天门化解五大

口品牌新客补贴, 当日有效 ¥63.96 首单价 100+人付款 首单 直降2元 支持送礼



五大银行土五行土(真品 )四方土纳财福风水摆件

¥65.96 折后价 400+人付款 进店>